

Október 6.

Az új Magyarország szabadságközdemének, az emberibb magyar sorsért küzdő hősök életének kegyeletes gyászünnep ez a nap. Ezeket a hősokeket nem a lázadás szelleme, hanem a nemzeti becsület, a nemzet jogainak védelme sorakoztatta a lobogó alá. Vér nélkül vívták ki a szabadságot, az új magyar történelem jogait s nem a nemzet hibája, hogy a vér és háború nélkül kiharcolt eredményt mindenre elsánt csatákkal kellett megvédenie. A magyar történelem leglelkesebb és legsomorubb emlékei ehhez a szabadságharchoz és az utána való időkhöz fűződnek. A vértanúk sirja a haza jövőjéért harcolók üldözése erősítette a nemzet öntudatát, hogy tovább is harcoljon szabadságért s azt becsülje is meg.

Az aradi gyász emléknepjén a kegyelet érzésével gondolunk azokra, akik a hősiességre, az önfeláldozásra, a szabadság megbecsülésére életükkel és halálukkal igazi példát mutattak nekünk.

Az új megyei rezsim minden községben bevezeti a birtokváltozási illetéket

A legutóbbi megyei közgyűlés jóváhagyta Nagybaracska község azon szabályrendeletét, amely szerint a jövőben minden ingatlan átruházás után a község az állami illetéken felül félszázalék birtokváltozási díjat is szed.

Ezzel kapcsolatban vitéz Bajsay Ernő dr. alispán azt a meglepő bejelentést tette, hogy felhívást intézett a vármegye többi községeihez is, hogy hasonló szabályrendeleteket alkossanak. Ez tehát annyit jelent, hogy a megye új vezetősége meg akarja drágítani az ingatlan átruházásokat és a közterhekkel már eddig is tulterhelte megyei közönséget újabb illetékekkel kívánja sújtani.

Nem a legjobb bizonyossága ez az új megyei rezsim szociális ér-

zékének és valahogy a tények ellenében állanak azokkal az unos untalan hangoztatott kijelentésekkel, hogy az új rendszer „népiesebb” megyei politikát akar

folytatni. Különösen, ha arra gondolunk, hogy az utóbbi hónapok tömeges és szokatlan nyugdíjazásai folytán mennyivel fog majd a megyei pótladó is emelkedni.

Vasárnap délelőtt nyitották meg az Országos Katolikus Nagygyűlést

Tegnap, vasárnap délelőtt 10 órakor nyitották meg Budapesten az Országos Katolikus Nagygyűlést. A nagygyűlés fővárosi és vidéki közönségeinek ezrei az üggető versenypályán gyülekeztek. A közönség és a katolikus egyesületek és intézmények fölvonulása után Veni Sancte volt, majd Serédi Jusztinián hercegprímás, bíboros érsek ünnepi szent misét mondott. A szent mise után a hercegprímás, mint az Actio Catholica országos elnöke megnyitotta a nyilvános gyűlést s utána Glattfelder Gyula csanádi püspök, Angelo Rotta pápai nuncius és Hóman Balint vallás- és közoktatásiügyi miniszter beszélt.

Délután 3 órakor szentséges

körmenetben indultak a hívek a Szent István bazilikájából a hercegprímás és a püspöki kar részvételével az Országház tere. A körmenetet az Országház téréig gróf Zichy Gyula kalocsai érsek, onnan vissza a bazilikáig Breyer István győri püspök vezette.

Az Országház-téri ünnepség után a különféle katolikus egyesületek tartottak gyűléseket.

Ma hétfőn ugyancsak gyűlésekkel és értekezletekkel folytatódik a nagygyűlés második napja. Délután fél 6-kor leplezik le ünnepélyesen XI. Ince pápa szobrát a várban. Itt Serédi hercegprímás, gróf Zichy Gyula érsek és P. Bangha Béla mont ünnepi beszédet.

Gömbös Gyula miniszterelnök lemondását befejezett ténynek látják

Politikai körök véleménye szerint Darányi Kálmán helyettes miniszterelnök kap megbízást a kormányalakításra és Marschall Ferenc dr. lesz az új földművelésügyi miniszter

Szombaton már a jól értesült körökben is úgy tudták, hogy Gömbös miniszterelnök, ha orvosi megfelelőnek itéli egészségi állapotát, hat heti szabadságának leteltével hazajön. A miniszterelnök visszatérésével egészségét is kockáztatva a rendezésre váró politikai helyzet tisztázását akarja siettetni.

Gömbös hazaérkezése után az alko mányos szokásoknak megfelelően kihallgatáson jelenik meg a kormányzó előtt s megteszi előterjesztését.

Az bizonyos, hogy nem kéri szabadságának meghosszabbítását és tekintettel arra, hogy szüksége van további gyógy-

kezelésre, felajánlja lemondását.

Politikai körökben Gömbös lemondásával kapcsolatosan már különböző személyi kombinációk is szóba kerültek. Azt mindenki majdnem teljesen bizonyosra veszi hogy Gömbös Gyula után

Darányi Kálmán kap megbízást az új kormány megalakítására.

Előzőleg azonban Horthy Miklós kormányzó valószínűleg meghallgatja a különféle pártok vezetőit és azokat a parlamenti és politikai életen kívül álló személyiségeket akik hivatalosan arra, hogy ilyen komoly időkben az államfő előtt ismertessék felfogásukat.

Az új Darányi kormány összetétele politikai körök véleménye

szerint nem lesz azonos a legutóbbi Gömbös kormányéval. Mint befejezett tényt említik, hogy

Lázár Andor igazságügyminiszter és Antal István igazságügyi államtitkár távozik a helyéről.

Az igazságügyminiszteri tárca legkomolyabb jelöltje hír szerint Tasnády Nagy András jelenleg kultusz államtitkár. Darányi Kálmán a miniszterelnöki tárca mellett nem tartana meg a földművelésügyi tárca, s ezen a helyen utódja Marschall Ferenc jelenlegi államtitkár lenne, az ő helyét pedig állítólag gróf Teleky Mihállyal akarják betölteni. Egyes politikai körök véleménye szerint

Winakler István is távozik a kereskedelmi tárca éléről.

de az új miniszter személyét még mindig csak találgatják. A NEP szélső jobboldali csoportja Bornemisza Géza iparügyi minisztert szeretné a kereskedelmi tárca élén látni, viszont sokan vannak, akik Kállay Miklós kereskedelmi minisztersége mellett foglalnak állást.

Kedden délelőtt kilenc órákor lesz az aradi vértanúk gyászmiséje a belvárosi templomban

Az aradi vértanúk emlékére holnap, október 6-án az összes templomokban gyászsztentisztelet lesz. A bajai kegyuri templomban délelőtt kilenc órákor lesz a gyászmise s erre a hivatalokat, az egyesületeket és a testületeket ezután is meghívja a plébániahivatal.

Felmentették Szaulich Antalt szerkesztőt

Dr. Knézy Lehel, a NEP vármegyei főtitkára sajtópárt indított Szaulich Antal, a Független Magyarország szerkesztője ellen az ismert kávéházi botrányról írt közlemények miatt. A törvényszék a mai folytatódó tárgyaláson Szaulich Antalt felmentette és dr. Knézy Lehel hetven pengő megfizetésére kötelezte. Az ítélet ellen dr. Knézy fellebezett. Bővebb tudósítást holnapi számunkban fogunk közölni.

HIREK

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti ma délután 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára:

Élénk északi szél, egyes helyeken még kisebb záporosodás, a hegyeken záporoszerű havazás, hajnalban sok helyen talajmenti fagy a nappali hőmérséklet alig változik.

Budapesten ma délután +13 0, Baján ma reggel +3.3 délután +11 2 fok volt a hőmérséklet.

Kinevezés. Gróf Zichy Gyula kalocsai érsek dr. Pintér László érseki tanácsost nevezte ki főszentszéki bírónak. Dr. Belon Gellért teológiai tanárt az érseki szentekhez szegények ügyvédjévé nevezte ki a főpásztor.

Szűk lett az idegenforgalomnak a halasi csipkeház.

A halasi csipkeház a nagy bel- és külföldi érdeklődés folytán kicsinek bizonyult. A város vezetősége ezért elhatározta, hogy kibővítteti és még egy nagyobb termet építtet hozzá. A hővitési munkálatok a jövő év elején megkezdődnek.

A tisztaság és frissesség érdekében az ápolat szája adja meg. A helyes szájalpolás kelléke az Odol fogpép. Az Odol fogpép ragyogó fehérre teszi a fogakat és megőrzi épségüket.

Zongora tanítást és gyakorlást vállalok. Saját zongorám van. Tanítani házhoz is jövök. — Cim a kisdobban.

Bokréta-bá! Nagybaracska

Tegnap nagyszabású táncos egybekelési bokrétás mulatságot rendeztek Nagybaracska, amelyen a fővárosban is főként festői viseletű Bokréta-csoport nagy sikerrel mutatott be számait. A mulatságon nemcsak a község aprajánagyja, hanem a szomszédos falvak lakossága is szép számban vett részt. A hangulatos mulatság a hajnali órákba nyúlt.

Sandwich bemutató

NYIRATI cukrászdában

Tisztelettel értesítem Baja város hölgyközönségét, hogy f. hó 11-én vasárnap, délután 4 órai kezdettel sandwich készítményeimből bemutatást rendezek, amelyre tisztelettel meghívom Baja város közönségét. Tekintse meg őszi újdonságaimat és gesztenye különlegességeimet.

NYIRATI GÁSPÁR cukrász

Erzsébet k.-né u. 34. Telefon 214.

SPORT

A vasárnapi Sárosi vándordíj újabb mérkőzésének eredményei: Tanonciskola és a Kiscsávolyi Levente Egyesület 2:1 (1:1)

Bajai Tanítóképző és a Garai Levente egyesület 15:0 (9:0)

Turul—BSE 3:1 (1:1)

Tegnap délután játszott le fél 4 órai kezdettel Baja város két örök rivális csapata az őszi bajnoki mérkőzését. Mint a múltban úgy most is kivonult mindkét csapat táborra teljes létszámmal, hogy végig élvezze a nagy közönséget. A tribün összes páholyai és ülőhelyei, valamint az állóhelyek tömve voltak lelkes emberekkel, akik hangosan vitatkozva várták a játék kezdetét.

Elsőnek Turul csapata futott be a pályára zöld-fehér drapésben és utána a kék-sárgába öltözött BSE. Mindkét csapatot osztatlan lelkesedéssel fogadta a közönség.

A csapatok felállítása a következő volt:

Turul: Szűcs Tadiy, Katz — Bálint, Schulek, Zivkovics — Baioh, Kárpái, Kovács, Lehel, Hirmann.

BSE: Kulcsár — Biró, Panyé — Földvári, Vadász, Szkupi II. — Szokolai, Szkupi I., Onodi, Dacsi, Csicskó.

Fél 4 kor felharsan a bíró sipja és megindul a nagy küzdelem. A játék Turul erélyes támadásaival kezdődik melyek azonban a BSE védelmén meg-törnek és eredmény nélkül ma-

radnak. Turul erélyes támadását BSE is csakhamar viszonzza és leszorítja ellenfelét egészen a kapujáig amely előtt számtalan meleg helyzet adódik és csak Szűcs bravuros védése és a bekkek agilis szerelése menti meg Turult a góloktól. Azonban a gólt Turul még sem kerülte el, mert egyik játékos a 16-on belül faultot vét és a bíró 11-est ítéli meg. Tehát a 25 percben Szkupi I. 11-éből megszületik az első gól BSE javára. Tovább folyik a játék, váltakozó szerencsével és Turul kezd egy kissé magához térni. Egymást követik erélyes támadásai és a Turul csatárok addig szorongatják a BSE kapuját míg Lehel a 44. percben egy szép lapos lövéssel ki nem egyenliti. Az első félidő 1:1.

A kiegyenlített eredmény a második félidőben szinte felvilányozta a Turul legénységét, oly erősen ostromolták a BSE kapuját, hogy az csak óriási erőfeszítéssel tud védekezni. De hiába, mert Kovács a 13. percben 16-osról egy váratlan gyönyörű lövéssel megszerzi Turulnak a vezetést. Ezután egyre határozotab a Turul fölénye. BSE ugyan egy két lefutással megközelíti a Turul kapuját de eredményt nem tud elérni. A 39 percben ismét újabb gól születik meg Hirmann által. A további játék már nem hozott eredményt és a bíró kettős sip-elére be is fejeződött.

Turul csapata a tegnapi játékával bebizonyította, hogy ha akar tud eredményt elérni. Győzelmét annak köszönhetette — úgy látszik okulva a múlt példáján —



hogy gyors és precíz játékot produkált. Talán Sárosinak tudható be ez a nagy változás.

BSE nek viszont uaglászik nem kedvezett a puha talaj, mert a játékosok nem mozogtak olyan biztosan mint rendes körülmények között.

Bíró: Damján, Kaposvár.

1936. v.gh. 4301 szám. Pk. 12-37 1936.

Árverési hirdetés

Az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében közzirre teszem, hogy dr. Ruzshti Károly ügyvéd által képviselt Szilágyi György végrehajtató javára végrehajtást szenvedő ellen 146P — fillér tőke és járulékaik erejéig a bajai kir. járásbíróóság 1936 P 1795. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtást folytán végrehajtást szenvedőnél 1936. évi augusztus hó 31-én le, illetve felülfoglalt és a Pk 12606/1936 számú foglalási íjvben 1—322 t. a összeirt 1401 P 98 fillérre becsült butorok, üzletberendezés, testmértég, parfüm, puder, krémek, kölni, öngyújtók, fogkrém és más illatszertéri áru s egyéb ingóságokra a bajai bíróság Pk 12837/1936 sz. végzésével az árverés elrendeltet, annak az 1908. évi XLI. t.c. 20 §-a, valamint az 1930 évi XXXIV. t.c. 72. §-a alapján az alant megnevezett és a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellentük halasztó hatályu, igénykereslet folyamatban nincs.

Az árverésnek végrehajtást szenvedő lakasan, üzletében, Baja, Zichy Bódog tér. 8. szám alatt leendő megtartására 1936. évi október hó 19. napjának d. e. 10 és folytatva 20-án délelőtt 10 óráját tűzöm ki, amikor a bíróilag lefoglalt és a letebb részletezett ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében eladom. Az árverés alá kerülő ingók a becsérték kétharmadánál alacsonyabb áron végrehajtást szenvedő hozzájárulása nélkül nem adhatóak. Az olyan ingóság árverésén, amelynek becsértéke 1000 P, csak az vehet részt, ki 10% bánatpénzt letesz.

Baja, 1936. szept. hó 18.

Batkay József
kir. bir. végrehajtó,
mint bírósági kiküldött

URANIA

3 napig! 3 napig!

1936. szeptember 3—4—5-én, szombaton, vasárnap, hétfőn

16 éven felülieknek engedélyezve!

A sátánsziget foglya

A legnagyobb, legizgalmasabb dráma 16 felv.-ban.

Főszerepben: **Gloria Stuart**
Warner Baxter
Douglas Wood

Kulturfilm és hirdó.



Jó kerékpár
egy életre szól!
Olcsón kapható
KRÉNEISZ GEZA
vaskereskedésében.
BAJA, TELEFON 152.

Apróhirdetéseink

Egy hirdetés ára 3 sorig 50 fillér, minden következő sor 10 fillér.

Legyen apróhirdetése! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen küldünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetők két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

ÁLLÁS - FOGLALKOZÁS

Perfekti német, magyar nevelőnő zongora és francia tudással házhoz ajánlkozik, mint bajáró is. Cim: Petőfi S. u. 26. (457)

16 éven felüli kifizetőt felvesszük. — Lázár Lajos optikus.

H A Z

Házcsere. Elcsérélném a belvárosban Mészáros Lázár 16 számú 6 szobas házamat, kisebb vagy egy távolabb levő házzal. A házban van kut, esővízes kut, pince, egyéb mellékhelyiségek, 160 négyzetméteres telekkel. Betáblázott adósságot is át lehet venni. — Érdeklődni lehet fenti számú házban. (453)

MÁVAUT MÁVAUT
Téli autóbusz menetrend

Érvényes 1936. október 4-től.

Baja-Budapest

6.35 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	22.05
6.20 ind.	Hajós nagyvendéglő	érk.	21.29
7.00 ér.	Dusnok Péjő vendéglő	ind.	21.00
7.52 ér.	Kalocsa Szabó K. vend.	ind.	20.08
10.00 ér.	Solt, Zéman vendéglő	ind.	18.00
	BUDAPEST Oktogon-tér	ind.	18.00
Budapestre: menetjegy P. 10.50		Tértijegy P. 17.—	

Baja-Mélykut-Szeged

16.40 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	9.58
17.48 ér.	Mélykut vasúti állomás	ind.	8.58
19.30 ér.	SZEGED Széchenyi-tér	ind.	7.10
Szegedre: menetjegy P. 7.50.		Tértijegy P. 12.50	

Baja-Bácsalmás-Kelebia-Szeged

5.25	13.85 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	9.00	18.52
6.25	14.57 ér.	Bácsalmás Rónay gyógsz.	ind.	7.53	17.51
7.26	16.15 ér.	Kelebia p. u.	ind.	6.50	17.00
8.50	— ér.	SZEGED Széchenyi-tér	ind.	—	15.25
Kelebiára: menetjegy P. 4.70.		Tértijegy P. 7.50			
Szegedre: " " 7.60.		" " 12.50			

Baja-Kalocsa

5.35	13.15	19.55 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	7.05	15.30	22.05
5.54	13.49	20.30 ér.	Sükösd községháza	ind.	7.20	14.55	21.45
6.30	14.32	— ér.	Hajós nagyvendéglő	ind.	6.38	14.13	—
7.00	15.10	— ér.	KALOCSA Szabó K. vend.	ind.	6.00	13.35	21.00
Kalocsára: menetjegy P. 4.60.		Tértijegy P. 5.70					

Baja-Felsőszentiván

5.25	13.85	16.40 ind.	Baja Nemzeti szálló	érk.	9.00	9.58	18.52
5.58	14.20	17.17 ér.	Felsőszentiván Szabó k.	ind.	8.26	9.24	18.18
menetjegy P. 1.50.		Tértijegy P. 1.90					

Kalocsa-Dusnok

15.20	21.00 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk.	7.00	17.10
16.10	21.29 ér.	Dusnok Péjő vend.	ind.	6.15	16.20
menetjegy P. 1.60.		Tértijegy P. 2.80			

Kalocsa-Solt

7.05	12.55 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk.	9.05	20.55
7.52	14.22 ér.	Solt Zéman vendéglő	ind.	7.39	20.08
menetjegy P. 2.40.		Tértijegy P. 4.50			

Felvilágosítást nyújt a kirendeltség: Baja, Szent István-tér. Telefon: 292.

LAKÁS

Magányos özvegy nyugdíjas nő részére szűz világos szoba konyhás (mellékhelyiséggel) lakást keres Butyka István irodatiszt, Sükösd. (470)

3 szobás, fürdőszobás, modern lakás a hitelbank épületben elköltözés miatt nov. 1-re esetleg előbb átadó. Érdeklődni lehet ugyanott. (449)

Modern 3 szobás parketás fürdőszobás külön álló lakás a belvárosban Gáll Péter utca 8 szám alatt kiadó

Kiadó Haynald utca 32 számú dr. Bernhart-téle házban 5 szoba mellékhelyiségekből álló lakás. — Dr. Feherváry Dezső, kir. közjegyző. (452)

Bérautó

Csukott 4 személyes legolcsóbban megrendelhető helybe i és vidéki utakra. Vidékre 25 fillértől kilométerenként. Hosszabb utnál várakozási időt nem számítok.

LAKY ISTVÁN

Baja, Kigyó utca 18. sz. Telefon: 375 szám

„Kalor” és „Rex”

kályhák olcsón, részletre is beszerezhetők

Utry Pál Fiai-nál

Erzsébet kir. német. 38. Telefon: 280

ELADÁS

Rövid zongora és Bernathegyi könyvek kutyák eladók. Petőfi Sándor utca 51/1. (454)

SODRONY kókusz és abroncs

lábtörölők

olcsó beszerzési forrása

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38 sz. Telefon: 280.

Bácskai Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Uj Élet nyomda R.-T. Baja. Felelős szerkesztő és felelős kiadó: Dr. Ruzsáthi Károly Szerkesztő: Berényi János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Baja, Zichy Bódog-tér 8. Telefon: 45.

Bácsalmás

Széchenyi-utca 72. Telefon: 73. Postatakaréktári csekk számla 58.336

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

Legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag a

DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fütsünk-főzzünk dorogi sajtolt koksszal!

Dorogi fojásszén
Dorogi diószén

Kemény és lágy tüzifa ölben és aprítva

Grünhut és Társa B A J A — Telefon: 100.

Saját termelésű tüzifa

hasáb és dorong akác kőris szil tölgy szurkos nyár fűz

aprított akác-, tölgy-, szil- és lágfa q-ként házhoz szállítva legalacsonyabb napi áron kapható:

Wiesel Sándor és Fia

Fatermelők és tüzifa nagykereskedők Iroda: Haynald-utca 13. Telefon: 42 szám. Pertelep: Sugovics part. Telefon: 195 szám.